

习近平同缅甸领导人敏昂莱就中缅建交75周年互致贺电

(上接第一版)共同落实好全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,推动中缅命运共同体建设不断走深走实,给两国人民带来更多福祉。

敏昂莱表示,主席阁下2020年对缅甸历史性访问,开启构建中缅命运共同体的新篇章。不久前缅甸遭受强烈地震,中国政府和人民及时提供人道援助,充分体现两国人民患难与共、守望相助的深厚情谊。我同主席阁下在莫斯科举行了富有成果的会晤,就深化中缅中战略合作达成重要共识。感谢中方坚定支持缅甸实现和平稳定、民

族和解、经济发展,期待加快推进两国各领域合作,打造更加强劲、坚韧、互利的伙伴关系。

同日,国务院总理李强同敏昂莱互致贺电。李强表示,建交75年来,在双方共同努力下,两国各领域友好交流和务实合作取得长足进展。我愿同你一道,深化两国全面战略合作,推动中缅命运共同体建设走深走实,为各自国家发展注入新的动力。敏昂莱表示,在和平共处五项原则指导下,中缅关系稳步向前发展。缅方愿同中方携手推进中缅命运共同体建设,更好地造福两国人民。

多措并举抓好“三夏”生产工作

本报(记者王志强)6月6日,副市长杨红忠带领相关部门负责人,深入陕州区调研“三夏”生产工作。

杨红忠一行先后到陕州区张茅乡苏村、供销社油站、后崖村高粱晒场及烘干设备、三门峡新宏丰农资站等地,实地了解夏收进度、小麦亩产、农机服务、农资供应等工作情况,对做好“三夏”工作提出具体要求。

杨红忠指出,要因地制宜、多措并举,科学协调安排农机,强化服务保障,落实惠民政策,加快推进夏粮抢收工作;要扎实做好秸秆禁烧和综合利用工作,细化农机安全作业、麦田防火减灾等举措,守牢“三夏”安全防线;要加强服务保障,做好高标准农田基础设施管护,全面保障农资供应,做好夏播夏管工作,为全年粮食稳产增产打下坚实基础。

河南省青少年游泳冠军赛举行 三门峡小将斩获四金

本报5月29日至6月4日,“奔跑吧·少年”2025年河南省青少年游泳冠军赛在焦作市举行,三门峡代表队张璠琛表现亮眼,在男子11岁组比赛中斩获四枚金牌,为家乡添彩。

本次比赛由河南省体育局主办,河南省游泳赛艇皮划艇运动中心和焦作市体育局承办,汇聚了全省优秀青少年泳将,并采用世界泳联最新游泳竞赛规则。张璠琛在蝶泳全能、50米自由泳、100米自由泳及200米自由泳项目中均摘得桂冠,展现出全面的技术实力与强劲的爆发力,每轮比赛均以稳定发挥和冲刺优势锁定胜局,尤其在自由泳项目中,以连贯的速度节奏和耐力优势成为赛场焦点。

据了解,张璠琛的优异成绩得益于长期高强度训练及教练团队的科学指导,在日常训练中注重技术细节打磨与体能储备。四金佳绩不仅是张璠琛个人荣誉的突破,更彰显三门峡市青少年游泳运动的发展成效,将激励更多青少年投身游泳运动,为河南体育事业注入新活力。(郭嘉瑞)

灵宝市:以县域经济为抓手 激活高质量发展引擎

本报(记者侯鹏云)近年来,灵宝市以县域治理“三起来”为抓手,持续精准发力,使全域改革纵深推进、民生保障更加有力、经济能级飞速跃升,全面激活高质量发展引擎。

产业体系加快构建。坚持工业强市目标,围绕转型发展,拉长产业链条、壮大产业集群,构建产业体系,以有色金属选冶加工、铜箔铜基新材料、关键战略金属、现代能源产业为主导,推动工业体系逐步完善,成为高质量发展的坚强支撑。

项目建设有力有效。紧盯上级政策、产业链条,现有基础和发展所需,谋项目、招项目、建项目,全力推动国投金城冶金、新凌铝业、哈三联、宝鑫电子等一系列对转型发展有重大支撑作用的大项目、好项目扎实落地,为发展奠定坚实的基础。

开发区支撑作用强劲。科学规划“一区三园”架构,确保每个园区主导产业明显,全力做到产业集群化、园区专业化、发展差异化。坚持把创新平台建在企业上,把创新成果用在产业上,推动科创中心“一院五中心”贯通产学研用,形成“产业立题、企业出题、平台答题、市场判题”的良性循环。

农文旅融合成效显著。把自身全域发展放到黄河流域生态保护和高质量发展的大背景下进行谋划,推动片区业态日益丰富。以函谷关景区为龙头,建设函谷关历史文化旅游区提升工程,推动区域旅游成为热点,联动发展“六个万亩”特色农业产业集群,实现农文旅深度融合发展目标。

市产业技术研究中心:着力打造高质量发展“研究中心”

本报 今年以来,市产业技术研究中心紧紧围绕市委“13561”工作布局,积极开展“产业研究我来说”“产业研究揭榜挂帅”活动,着力打造高质量发展“研究中心”。

围绕“8+6”产业集群、12条重点产业链培育要求,2月份起,该中心开展“产业研究我来说”活动,对我市经济发展潜力巨大的前沿科技和未来产业进行探索研究,将人工智能、大数据、云计算、清洁能源、新材料、低空经济等十大最具代表性和前瞻性的技术领域作为研究内容,对相关领域开展调研分析,定期开展宣讲,提出发展规划,为全市产业布局提供切实可行的建议。

单8项,全体干部职工根据自身情况踊跃“揭榜”,从具体问题入手,立足产业发展现状,通过实地走访、企业座谈、数据采集等方式,掌握选题相关领域的基础数据、政策环境及市场需求,发挥各专业研究人员特长,聚焦关键问题,运用跨学科研究方法,形成初步研究成果,并召开内部研讨会,提炼可操作性建议,形成图文并茂的研究报告,现已有4项榜单初步完成,并形成切实可行的研究报告。

市产业技术研究中心相关负责人表示,将持续发挥好“研究中心”作用,深入挖掘传统产业、新兴产业、未来产业发展契合点,推动产业链与创新链深度融合,助力我市经济社会高质量发展。(王珏瑶)

奋战二季度 确保“双过半”

全市交通项目投资提前一个月实现“双过半”

本报(记者师宝华)今年以来,市交通运输局坚持“项目为王”,加强经济运行调度,加快推进高速公路、干线公路、农村公路和运输场站等项目建设,提前1个月实现时间、任务“双过半”目标。

投资任务提前超额完成。前5个月,全市交通运输建设项目累计完成投资16.7亿元,占年度目标任务33亿元的50.64%,提前一个月实现“时间过半、任务过半”目标。其中,卢氏至洛南高速(豫陕省界)、济新高速(渑池段)两个在建项目累计完成投资7.21亿元,占年度投资目标14.35亿元的50.25%;国省干线

公路完成投资4.3亿元,占年度投资目标9.2亿元的47.1%;农村公路新(改)建里程约102.71公里,占目标100公里的102.7%。安防工程完成约29.34公里,占目标30公里的97.8%,累计完成投资约1.7亿元,占年度目标4.4亿元的38.6%。运输场站及物流项目完成投资3.5亿元,占目标5.05亿元的69.3%。

经济运行稳中向好。市交通运输局建立完善月调度、月统计工作机制,着力强化经济运行调度。1至4月,我市旅客周转量79271万人公里,同比增长10.87%;货运量1644万吨,同比增长5.55%;货物周转量403418万吨公里,同

比增长6.55%。周转量综合增速6.6%,经济运行持续保持稳中向好态势,助推经济社会发展能力显著提升。

安全基础持续夯实。市交通运输局扎实开展安全生产重大事故隐患排查整治,行业企业自查773家次,县级(直管)单位排查536家次,市级抽查36家次,发现一般风险隐患390项,已整改369项;发现重大风险隐患7项,已整改7项。不断健全完善指挥调度机制,全系统抽调880余名干部职工,分级组建防汛抢险队伍15支,储备防汛应急运输车辆270台、装载机挖掘等机械车辆136辆(台),开展防汛保障实战化专项

演练4场,时刻做好汛期道路抢险修复、物资人员运输保障、道路应急管控等应急救援准备工作。

运输服务提档升级。市交通运输局扎实做好高频事项“跨省通办”,不断提升网上政务服务质量,目前已办理各类行政许可及服务事项4394件。出租车适老化服务水平不断提升,“司机之家”加快推进,4个加油站“司机之家”已投入使用,2个干线公路服务区“司机之家”即将投入运营,2个出租汽车“司机之家”已投入使用。市区600台巡游出租汽车全部更新为新能源汽车,新增重型营运货车绿色替代率达96.45%。



抓生产 忙订单 拓市场

6月3日,在河南省豫西轴承股份有限公司鉴定套分公司生产车间,工人正在赶制订单产品。灵宝市各个企业开足马力奋战二季度,抓生产、忙订单、拓市场,推动工业经济向高而攀、向新而进,确保实现“双过半”目标。 张建兴 摄

创新要素保障机制

我市多管齐下推动项目“加速跑”

本报(记者葛洋 通讯员赵贤达)记者6月8日从相关部门获悉,我市持续树牢“项目为王”理念,创新要素保障机制,全力破解项目落地难题,力促二季度经济工作“双过半”,为全市高质量发展夯实支撑。

用地赋能,助力项目“行稳致远”。加强上下精准对接,强化对项目用地需求的精准掌握,逐项目制定保障方案,精准配置用地计划,加大市级统筹力度,确保重大项目用地需求“应保尽保”。最大限度压缩办理时限,土地出让环节实行并联

办理、交叉办理,办结时限压缩至3个工作日,实现北露天煤炭储备基地、保税物流中心(B型)等项目即报即审,应保尽保。

助企扶企,引入项目“金融活水”。全面加快政策性资金投放,当天转发下达上级资金项目投资计划,快享直达项目单位,实现政策落实“不过夜”。建立支持小微企业融资协调工作机制,加强整体统筹协调,促进银企资金供需精准对接,一季度共对接第一批重点项目141个,达成初步合作意向395.72亿元,投

放56.99亿元。主动创新产品,汇编形成《三门峡市支持小微企业融资协调工作机制银行金融产品清单》手册,针对存量客户,续贷客户、信用优良小微企业融资工作,每周开展政策研究,专题推进。

领导分包,抓牢项目“关键支撑”。建立市级领导分包重点项目机制,38名市级领导分包81个重点项目,强化一线调度、常态调度、高效调度,加快推进大唐风光储一体化、灵宝抽水蓄能电站、鸡湾水库工程、灵宝黄金精深加工产业园等项目建设。

劳动者权益维护政策“进工地”

本报 6月7日,为确保高温天气下劳动者身体健康和生命安全,切实维护夏季高温期间劳动者合法权益,全市各级人社部门提前谋划,主动作为,集中力量组织开展夏季高温天气劳动者权益维护政策“进工地”活动。

此次活动以在建工程项目为重点,工作人员深入45个项目工地,对劳动者户外作业时长、防暑降温措施、高温津贴发放等情况进

行详细了解,现场发放宣传资料1000余份。同时,准备了纯净水、西瓜、清凉油、藿香正气水等防暑降温用品,现场宣传高温天气劳动保护相关政策法规,指导用人单位强化高温天气下的作息时间、高温津贴等权益保障,根据气象部门发布的预报气温,结合企业自身生产特点和劳动条件,采取轮换作业、错峰作业、避开高温时段作业等方式,减轻劳动强度,最大限度减少

高温作业对劳动者身体健康带来的危害。

下一步,全市各级人社部门将会同行业主管部门,以建筑、交通、环卫、餐饮及新就业形态等户外露天作业较多的行业、企业为重点,加大高温作业劳动者权益保障执法检查力度,对用人单位违法违规行为依法立案查处,切实保障劳动者合法权益。(薛舒 陈俊 金桢煜)



家门口的“健康烟火气”

6月1日,在卢氏县卢园广场,中医药文化夜市热闹非凡,医生为咨询的群众答疑解惑。今年以来,卢氏县通过举办中医药文化夜市,推广中医药文化传播和产业,受到社会各界好评。 聂金锋 摄

菌棒车间生产忙

“我们公司和上海食用菌研究所合作研发的‘液体菌种’填补了国内空白,生产的液体香菇菌棒订单排到了年底。”6月8日,位于卢氏县产业集聚区的河南金海农业科技有限公司办公室主任曲全武表示,目前,该公司生产车间两条生产线满负荷生产,全力保障县内15个出菇基地和韩国等国家菌棒订单供应。

卢氏县是国家香菇产业集群核心区,年生产规模4亿袋,产量40万吨,年产值50亿元,年产量占全国三分之一、河南省十分之一,惠及全县3.6万户11.8万人,小香菇成为强县富民大产业。

今年以来,受国际国内大环境影响,香菇市场价格出现波动,影响了广大菇农的种植积极性。为保持县域香菇产业规模、品牌化发展态势,卢氏县发挥农业龙头企业和加工企业带动作用,让利于广大菇农,做好“前盾”和“后盾”,让种植户“轻装上阵”降本增效,继续保持旺盛发展势头。

在朱阳关镇,村成立食用菌专业合作社,镇成立振兴食用菌联合社,抱团取暖,统一购进木屑、麸皮原材料,统一技术指导,统一市场销售信息,有效降低了菇农生产成本,提高了菇品销售价格。同时,朱阳关镇发挥“党支部+合作社+农户+专业市场”作用,与浙江、福建两家出口企业强强联合,扩大香菇市场经营规模,年销售鲜香菇500万斤,年产值5亿元,8个村集体经济年收入300万元,菇农降本增效1000余万元,年直接出口美国、加拿大、韩国鲜菇1000余吨,出口额1300万元。

朱阳关镇带动卢氏县菇农坚定食用菌发展信心,增强抵御市场风险能力,巩固食用菌大县、强县地位。正值秋收香菇菌袋越夏管理和夏栽菇出菇期,在当前持续干旱少雨高温极端天气情况下,县、乡农业服务部门积极组织培训机构深入田间地头、产业基地开展技术培训,广大菇农全力为菇棚夏栽菇袋遮阴、通风、降温,争取秋冬再有一个好收成。

目前,卢氏县一个个控温控湿的食用菌产业种植园里,菇农起早贪黑,或输水或采菇或分级晾晒鲜菇产品,个个干劲十足。“虽然鲜菇市场价格有所降低,但县内多个香菇加工企业大量收购干菇,给我们吃下了‘定心丸’。”在横涧乡代家村食用菌基地,正在组织采菇的种植大户李武生说。

同时,卢氏县所在地的海关、税务等部门全力为生产企业“保驾护航”,鼓励支持食用菌加工企业开发高新技术产品,拓展国际市场。三门峡闽航农业发展有限公司等20多家食用菌加工企业“抱团出海”,将香菇提取物多糖多肽等精深加工产品销往马来西亚、泰国等国,1至4月出口额突破5.84亿元,有力推动了卢氏香菇产业链链链强链。(高长军)